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ВСТУП 

 

У розвитку багатьох галузей економіки нашої держави, і насамперед 

сільського господарства, дуже важливу роль відіграє збільшення обсягів 

виробництва зерна. Це пояснюється винятковим значенням його та різнобічним 

використанням. 

Зерно та продукти його переробки є основою харчування людей: воно є 

незамінним кормом при виробництві продукції тваринництва, а також основною 

сировиною для переробної промисловості. 

Зерно є важливим експортним продуктом і має забезпечувати значні 

надходження валютних коштів державі. Адже в процесі зберігання зерно майже 

не втрачає своєї якості а, отже, придатне для створення державних резервів 

продуктів харчування та кормів. 

Обсяги виробленого зерна в країні визначають рівень розвитку зернового 

господарства. Але у свою чергу на обсяги виробництва зерна впливають такі 

важливі фактори як розмір посівних площ, їх структура і урожайність. 

Площі посіву зернових культур в Україні в 2020 році становили 11,2 млн. 

га, або 45,2% загальної посівної площі. В її складі найбільшу частку мають 

зернові – 51,6%, ярі зернові та зернобобові – 48,4%. В складі озимих культур 

найбільші посівні площі відведено під озиму пшеницю – 45,5%. Ячмінь серед 

ярих зернових займає – 22,4% посівної площі зернових і зернобобових культур. 

На душу населення виробництво зерна у 2020 році становило 740 кг. За 

даними спеціалістів, в Україні для внутрішніх потреб за рік використовується 

приблизно 6–7 млн. тон зерна з продовольчою метою, близько 10–11 млн. тон 

зерна – на корми і майже 0,5 млн. т. – для промислової переробки. На посів 

використовується приблизно 4 млн. тон зерна. Отже  сумарне споживання зерна 

має становити близько 22,0–22,5 млн. тон. 

Мета дослідження полягала в розробці теоретико-методичних та 



практичних засад щодо забезпечення ефективності діяльності  

сільськогосподарських підприємств. Для досягнення цієї мети визначено 

вирішення таких основних завдань: 

 узагальнити сутність, складові та значення ефективності у забезпеченні 

сталого та розвитку виробництва, а також особливості і фактори формування та 

ефективного функціонування ринку ресурсів аграрної сфери; 

 поглибити методичні засади оцінки вартості та ефективності 

використання ресурсного потенціалу; 

 дати оцінку ефективності діяльності досліджуваного аграрного 

формування; 

 сформувати напрямки покращення стану та підвищення ефективності 

діяльності досліджуваного підприємства. 

Об’єктом дослідження є процес формування напрямків ефективності 

діяльності аграрних підприємств. 

Теоретичною основою дипломної роботи є діалектичний метод пізнання 

економічних явищ і процесів у безперервному їх розвитку та взаємозв’язку.  

Для досягнення поставленої мети в дипломній роботі використовувались 

такі методи: діалектичний і абстрактно-логічний – при узагальненні теоретичних 

і методичних положень ресурсного потенціалу; монографічний – у висвітленні 

поглядів вчених на досліджувані в роботі проблеми, вивченні в ретроспективі 

розвитку ресурсного потенціалу вітчизняного та зарубіжного досвіду в цій сфері; 

економіко-статистичний – для аналізу кількісних і якісних показників стану та 

розвитку ресурсного потенціалу аграрних; графічний – при дослідженні динаміки 

і структурних змін у розвитку аграрних підприємств, у відображенні результатів 

порівнянь та ін. 
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